
 السٌاسة النقدٌة التوسعٌه
 (ترتبط بالعرض من النقود )

ادوات 
السٌاسة 
النقدٌه 

 التوسعٌة

اثر السٌاسه النقدٌة على 
 عرض النقود

 تحلٌلٌا و بٌانٌا

اثر السٌاسه النقدٌة التوسعٌة 
 على  

 التوازن فً سوق النقود - 1 

 الطلب الكلً و الاسعار- -2

 الانفاق الكلً - 3

 تحلٌلٌا و بٌانٌا

 المشكلة الاقتصادٌة 
 

وجود فجوة انكماشٌة فً الاقتصاد 
 (بطالة)
 

 السٌاسة المتبعةلحل الفجوة
 

 سٌاسه نقدٌة توسعٌه
 

الهدف من السٌاسه النقدٌة 
 التوسعٌة

 
حل المشكله عن طرٌق انهاء الفجوة 

وذلك (التقلٌل منها )الانكماشٌة او 
  عند التوظف  Yبالوصول الى  

 ؟=    الكامل بعنى ان البطالة 
 

 ادوات السٌاسة النقدٌة التوسعٌة
 

هً عوامل اخرى تؤدي الى انتقال 
 منحنى العرض من النقود

 

عملٌات السوق  )شراء السندات  - 1

 (المفتوحه
 تخفٌض سعر الخصم - 2

تخفٌض نسبة الاحتٌاطً  - 3

 القانونً

1 - 

عملٌات 
السوق 

 المفتوحة
 شراء 

 السندات 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 - 

تخفٌض 
سعر 

 الخصم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3 -

الاحتٌاطً 
 القانونً

ٌشتري البنك المركزي  
السندات المعروضه من قبل 

 البنوك التجارٌة
 زٌادة حسابات البنوك <<<

 التجارٌة لدى البنك المركزي
 زٌادة احتٌاطً الفائض <<<

مما ٌزٌد عملٌة خلق 
النقودالموجهة للاقراض عن 

 طرٌق مضاعف الودائع
 زٌادة عرض النقود<<<
انتقال منحنى العرض <<<

عامل  )من النقود الى الٌمٌن 
 (خارجً

 
 

ٌخفض البنك المركزي سعر 
 الفائدة
زٌادة اقبال البنوك <<<

التجارٌة على الاقتراض من 
 البنك المركزي

زٌادة العرض من النقود <<<
 عند البنوك التجارٌة

  زٌادة اقراض العملاء<<<
زٌادة العرض من النقود <<<

و انتقال منحنى العرض من 
 النقود الى الٌمٌن

 
 

ٌخفض البنك المركزي نسبة 
الاحتٌاطً القانونً  على 

 البنوك التجارٌة
 زٌادة فائض الاحتٌاطً <<<

الموجة للاقتراض من البنوك 
 التجارٌة

  زٌادة خلق النقود<<<
 زٌادة العرض من <<<

النقود و انزحاف منحنى 
 العرض من النقود الى الٌمٌن

 بٌانٌا
 
 
 
 
 
 
 

 سوق النقود  - 1

 زٌادة <<انخفاض سعر الفائدة 
 انتقال <<العرض من النقود

منحنى العرض من النقود الى 
الٌمٌن مع ثبات العرض  و تنتقل 

 E2الى  E1نقطة التوازن من 
الى   QS1و كمٌة النقود من 

QS2 
الكمٌة المطلوبة تتاثر بالتحرك 

 نفس المنحنىعلى 
 ابٌانً

 
 
 
 
 
 
 
 
الاثر على الطلب الكلً و  - 2

 الاسعار
Y= C+I+G+X-M 
 من العلاقة الساٌقة 

زٌادة <<انخفاض سعر الفائدة 
زٌادة <<الطلب على الاستثمار

 الطلب الكلً
 انتقال منحنى الطلب الكلً <<
الى الٌمٌن   AD1 الى  AD0من 

مع ثبات منحنى العرض الكلً 
 الى  E0 ٌنتقل التوازن من  <<

E1 >>> ًزٌادة الناتج المحل Y  

 Pو زٌادة الاسعار 
هذا الارتفاع فً الاسعار قد ٌؤدي 
الى التضخم اذا كان الاقتصاد عند 

التوظف الكامل اي عندما تكون 
 ؟=   البطاله

 بٌانٌا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 الاثر على الانفاق  - 3

Y C+I+G+X-M 
 <<<انخفاض  سعر الفائدة 

زٌادة <<<زٌادة الاستثمار 
انزحاف خط <<<الانفاق الكلً 

   Yزٌادة <<<الانفاق الى اعلى 
انخفاض البطالة و زٌادة <<<

  (تحقق الهدف )التشغٌل 
 

 بٌانٌا
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


